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1. Опис навчальної дисципліни  

  

Найменування 

показників   

Галузь знань, 

спеціальність, освітня 

програма  

Характеристика 

навчальної дисципліни  

денна форма  

навчання  

заочна форма 

навчання  

Кількість кредитів  –   

4  

Галузь знань   

07 «Управління та 

адміністрування»   

Професійної підготовки  

Рік підготовки:  

Спеціальність:  

071 «Облік і 

оподаткування»  

1-й  1-й  

Загальна кількість 

годин - 150  

Семестр  

Освітньо-професійна  

програма:  

«Адміністрування 

податків та митних 

платежів»  

1-й  1-й  

Лекції  

Тижневих годин для 

денної форми 

навчання:  

аудиторних – 3 

самостійної роботи 

студента – 6,375  

Освітній рівень:  

магістр  

  

 32 год.   4 год.  

Практичні, семінарські  

16 год.  2 год.   

Лабораторні  

 -  -  

Самостійна робота  

102  144  

Вид контролю: екзамен  

 Мова навчання – українська  

 

2. Мета та завдання навчальної дисципліни  

  

Мета викладання навчальної дисципліни «Бухгалтерський облік в 

управлінні»: формування системи знань з підготовки облікової інформації як 

основи для прийняття обґрунтованих управлінських рішень на всіх рівнях 

управління суб’єктами підприємницької діяльності й установами та організаціями 

державного сектора економіки.  

Завдання дисципліни «Бухгалтерський облік в управлінні»:  

- вивчення концептуальних засад використання бухгалтерського обліку 

як інформаційного джерела управління;   

- набуття вмінь організації та ведення бухгалтерського обліку в системі 

управління та інтерпретації й трансформації облікової інформації для різних 

запитів управління;   



- вивчення методик і техніки надання облікової інформації для сучасних 

та потенційних потреб управління підприємством;   

- формування професійних суджень у сфері бухгалтерського обліку в 

управлінні підприємством при розробці та реалізації стратегії підприємством .  

  

Передумови для вивчення дисципліни (структурно-логічна схема 

підготовки фахівця). Враховуючи послідовність накопичення знань та інформації, 

дисципліна «Бухгалтерський облік в управлінні» вивчається паралельно з 

викладанням наступних дисциплін: «Глобальна економіка, інновації та цілі сталого 

розвитку», «Цивільний захист», «Ділова іноземна мова в адміністрування податків 

та митних платежів», «Адміністрування податків та корпоративний податковий 

менеджмент», «Митний контроль».   

  

У результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач вищої освіти 

повинен отримати:  

  

Загальні компетентності  

ЗК01. Вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми.   

ЗК03. Навички використання інформаційних і комунікаційних технологій.   

ЗК04. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні.  

ЗК05. Здатність генерувати нові ідеї (креативність).   

ЗК06. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел.   

ЗК07. Здатність працювати в міжнародному контексті.   

ЗК08. Здатність спілкуватися з представниками інших професійних груп різного 

рівня (з експертами з інших галузей знань/видів економічної діяльності).  

ЗК10. Здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів).  

ЗК11. Здатність оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт  Спеціальні 

(фахові) компетентності  

СК01. Здатність формувати та використовувати облікову інформацію для 

прийняття ефективних управлінських рішень на всіх рівнях управління 

підприємством в цілях підвищення ефективності, результативності та соціальної 

відповідальності бізнесу.   

СК02. Здатність організовувати обліковий процес та регламентувати діяльність 

його виконавців у відповідності з вимогами законодавства та менеджменту 

підприємства.  

СК03. Здатність застосовувати теоретичні, методичні і практичні підходи щодо 

організації обліку, контролю, планування та оптимізації податкових розрахунків.  

СК04. Здатність формувати фінансову звітність за міжнародними стандартами, 

коректно інтерпретувати, оприлюднювати й використовувати відповідну 

інформацію для прийняття ефективних управлінських рішень  



СК06. Використовувати міжнародні стандарти контролю якості, аудиту, огляду, 

іншого надання впевненості та супутніх послуг з дотриманням вимог професійної 

етики в процесі практичної діяльності.  

СК07.  Здатність  формулювати  завдання,  удосконалювати  методики 

 та впроваджувати сучасні методи фінансового та управлінського обліку, аналізу, 

аудиту і оподаткування у відповідності зі стратегічними цілями підприємства.  

СК08. Здатність виконувати адміністративно-управлінські функції у сфері 

діяльності суб’єктів господарювання, органів державного сектору.  

СК09. Здатність здійснювати діяльність з консультування власників, менеджменту 

підприємства та інших користувачів інформації у сфері обліку, аналізу, контролю, 

аудиту, оподаткування.   

СК10. Здатність проводити наукові дослідження з метою вирішення актуальних 

завдань теорії, методики, організації та практики обліку, аудиту, аналізу, контролю 

та оподаткування.   

  

Програмні результати навчання  

ПР01. Вміти розвивати та підвищувати свій загальнокультурний і професійний 

рівень, самостійно освоювати нові методи роботи та знання щодо комплексного 

бачення сучасних проблем економіки та управління.   

ПР02. Знати теорію, методику і практику формування облікової інформації за 

стадіями облікового процесу і контролю для сучасних і потенційних потреб 

управління суб’єктами господарювання з урахуванням професійного судження.  

ПР04. Організовувати, розвивати, моделювати системи обліку і координувати 

діяльність облікового персоналу з урахуванням потреб менеджменту суб’єктів 

господарювання.   

ПР05. Володіти інноваційними технологіями, обґрунтовувати вибір та пояснювати 

застосовування нової методики підготовки і надання облікової інформації для 

потреб управління суб’єктом господарювання.   

ПР06. Визначати інформаційні потреби користувачів облікової інформації в 

управлінні підприємством, надавати консультації управлінському персоналу 

суб’єкта господарювання щодо облікової інформації.   

ПР07. Розробляти внутрішньофірмові стандарти і форми управлінської та іншої 

звітності суб’єктів господарювання.   

ПР09. Формувати фінансову звітність за національними та міжнародними 

стандартами для суб’єктів господарювання на корпоративному рівні, 

оприлюднювати й використовувати відповідну інформацію для прийняття 

управлінських рішень.  

ПР10. Збирати, оцінювати та аналізувати фінансові та нефінансові дані для 

формування релевантної інформації в цілях прийняття управлінських рішень.  

ПР11. Розробляти та оцінювати ефективність системи контролю суб’єктів 

господарювання.  



ПР12. Обґрунтовувати інноваційні підходи до інформаційного забезпечення 

системи контролю використання ресурсного потенціалу суб’єктів господарювання 

та органів державного сектору з урахуванням стратегії розвитку бізнесу.   

ПР14. Обґрунтовувати вибір і порядок застосування управлінських інформаційних 

технологій для обліку, аналізу, аудиту та оподаткування в системі прийняття 

управлінських рішень з метою їх оптимізації.   

ПР15. Застосовувати наукові методи досліджень у сфері обліку, аудиту, аналізу, 

контролю та оподаткування та імплементувати їх у професійну діяльність та 

господарську практику.   

ПР17. Готувати й обґрунтовувати висновки задля консультування власників, 

менеджменту суб’єкта господарювання та інших користувачів інформації у сфері 

обліку, аналізу, контролю, аудиту, оподаткування.  

ПР18. Дотримуватися норм професійної та академічної етики, підтримувати 

врівноважені стосунки з членами колективу (команди), споживачами, 

контрагентами, контактними аудиторіями.   

ПР19. Вміти проектувати, планувати і проводити пошукові і розвідувальні роботи, 

здійснювати їх інформаційне, методичне, матеріальне, фінансове та кадрове 

забезпечення.  

ПР20. Визначати актуальні проблеми та виявляти наукові факти у сфері теорії, 

методики, організації та практики обліку, аудиту, аналізу, контролю та 

оподаткування, робити науково-обґрунтовані висновки та розробляти пропозиції 

щодо їх вирішення.   

  

3. Програма навчальної дисципліни  

  

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 1 «ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ БУХГАЛТЕРСЬКОГО  

ОБЛІКУ В УПРАВЛІННІ ПІДПРИЄМСТВОМ»  

  

Тема 1. Бухгалтерський облік в інформаційній системі управління 

підприємництвом та державним сектором  

Економіко-правові передумови визначення предметної сутності 

бухгалтерського обліку. Визначення бухгалтерського обліку та його значення для 

підприємств і державного сектору. Основи бухгалтерського обліку в управлінні 

підприємством. Облік і контроль як функції управління. Наукове визначення 

предмета бухгалтерського обліку та його деталізація на об'єкти управління. 

Конкретизація предмета бухгалтерського обліку в об'єкті управління. Функції 

бухгалтерського обліку в управлінні підприємством та установами державного 

сектору. Значення обліку в системі контролю. Фінансова класифікація 

господарських фактів, явищ і процесів в управлінні. Бухгалтерський облік як 

інформаційна система управління підприємством. Підсистеми економічної 

інформаційної системи. Склад рівнів системи нормативного регулювання 

бухгалтерського обліку у підприємницькій сфері та державному секторі економіки. 



Співвідношення НП(С)БО та МСФЗ у національній практиці організації обліку і 

звітності. Необхідність та передумови адаптації українського законодавства до 

вимог Європейського Союзу. Зміни національного законодавства та імплементація 

актів законодавства ЄС у сфері організації бухгалтерського обліку та звітності в 

Україні. Причини, які ускладнюють впровадження дієвої інформаційної системи 

бухгалтерського обліку. Пріоритети в системі менеджменту в процесі узагальнення 

облікових даних на звітну дату. Заходи щодо удосконалення нормативно-правової 

бази бухгалтерського обліку як цілісної системи обліково-аналітичного 

забезпечення управлінців. Організаційні комунікації в системі управління. 

Комунікаційні бар’єри якості облікової інформації. Використання облікової 

інформації для оцінки ефективності системи контролю суб’єктів господарювання. 

Проблеми формування та використання облікової інформації з урахуванням норм 

професійної та академічної етики.   

  

Тема 2. Сутність і місце облікової інформації в управлінні підприємництвом 

та державним сектором економіки у відповідності зі стратегічними цілями  

Сутність та класифікація управлінських рішень. Процес прийняття 

управлінських рішень. Структурна схема підготовки і прийняття рішень. Типові 

завдання прийняття рішень (впорядкування альтернатив, розподіл альтернатив за 

класами рішень, виділення кращої альтернативи). Роль облікової інформації в 

управлінні підприємством. Класифікація облікової інформації. Користувачі 

облікової інформації. Сутність та місце обліково-аналітичної інформації в 

інформаційному забезпеченні процесу управління підприємством та установами 

державного сектору економіки. Формування облікової інформації для управління. 

Вплив облікової інформації на планування, контроль та аналіз діяльності 

підприємства. Сутність інтегрованої системи обліково-інформаційного 

забезпечення управління підприємствами. Обмеження облікової інформації для 

потреб управління. Сутність обліково-аналітичної інформації та її роль в системі 

внутрішнього контролю підприємства. Обліково-аналітична інформація в 

управлінні підприємницькою діяльністю. Аспекти проблеми формування облікової 

інформації для управління. Підвищення ролі фінансової облікової інформації в 

управлінні діяльністю підприємств. Управління складом і структурою економічної 

інформації. Облікова інформація у забезпеченні прийняття ефективних 

управлінських рішень стратегічного характеру. Використання облікової інформації 

для формування та корегування стратегій. Особливості формування облікової 

інформації за стадіями облікового процесу і контролю для сучасних і потенційних 

потреб управління суб’єктами господарювання з урахуванням професійного 

судження. Проблеми, з якими стикаються підприємства і державний сектор при 

зборі та аналізі облікової інформації. 

  

Тема 3. Якість облікової інформації та бухгалтерського обліку.  

Методика і техніка розробки форм носіїв облікової інформації. Сутність 

поняття якості інформації. Сукупність характеристик якості облікової інформації 



для управління підприємством. Вплив основних критеріїв, за якими оцінюється 

якість облікової інформації, на прийняття управлінських рішень. Внутрішні та 

зовнішні фактори, що впливають на якість облікової інформації. Оцінка якості 

облікової інформації. Методи забезпечення якості сучасних систем обліку. Методи 

оцінки якості облікової інформації. Порядок оцінки якості бухгалтерського обліку 

та сформованої інформації для управління підприємством. Процедури оцінки та 

відображення окремих об’єктів в бухгалтерському обліку з урахуванням специфіки 

діяльності підприємств. Напрямки поліпшення якості облікової інформації щодо 

формування та розподілу даних бухгалтерського обліку. Господарський контроль в 

оцінці якості облікової інформації та системи бухгалтерського обліку. Суттєві 

властивості облікової інформації, відповідність призначенню і вимогам. Основні 

проблеми, з якими стикаються підприємства у забезпеченні високої якості 

облікових даних. 

  

Тема 4. Цифрові рішення та креативність обліку в забезпеченні 

інформаційних потреб користувачів облікової інформації  

Впровадження цифрових технологій в обліковий процес підприємства. Вплив 

цифровізації на організацію господарської діяльності та забезпечення 

інформаційних потреб. Цифрові компетенції бухгалтера. Основні вимоги до 

бухгалтера у світі об’єктивної реальності. Зони розвитку знань у бухгалтера. Зміни, 

що впливатимуть на розвиток професії бухгалтера найближчим часом. Модель 

цифрового бухгалтера. Етапи цифрової трансформації управління підприємством і 

їх взаємозв’язок з бухгалтерським обліком. Перспективи застосування 

інформаційних технологій у сфері бухгалтерського обліку й оподаткування. 

Особливості використання технології блокчейн у системі бухгалтерського обліку. 

Креативний облік, його історичне підґрунтя. Суть креативного обліку, як 

загальнонаукового методу, що не відповідає загальноприйнятій практиці.  

  

Тема 5. Синергетичні зв’язки між бухгалтерською, податковою, 

статистичною й нефінансовою інформацією та її висвітлення у звітності  

Формування облікової інформації та її представлення. Вимоги НП(С)БО і МСФЗ до 

формування облікової інформації. Первинні документи, регістри аналітичного і 

синтетичного обліку, звітність. Документооброт та його графік. Обмін 

бухгалтерською, податковою, статистичною та нефінансовою інформацією між 

користувачами різних рівнів. Синергетичний ефект при використанні всіх видів 

облікової інформації. Вимоги до представлення та достовірності інформації. 

Зберігання та архівування бухгалтерської, податкової, статистичної та 

нефінансової інформації і документації. Виклики, що виникають при формуванні 

бухгалтерської, податкової, статистичної та нефінансової звітності. 

  

 

 



Тема 6. Формування бухгалтерської звітності для прийняття управлінських 

рішень  

Управлінська звітність. Види управлінської бухгалтерської звітності та 

особливості формування її показників. Сучасні підходи та принципи формування 

управлінської бухгалтерської звітності.  Міжнародні стандарти бухгалтерського 

обліку та фінансової звітності. Роль, значення та завдання управлінської 

бухгалтерської звітності для прийняття управлінських рішень. Мета складання 

управлінської бухгалтерської звітності. Вимоги до управлінської бухгалтерської 

звітності. Принципи розробки та методи підготовки управлінської бухгалтерської 

звітності. Форми управлінської бухгалтерської звітності. Методичні підходи до 

формування бухгалтерської управлінської звітності. Процес підготовки та аналізу 

управлінської бухгалтерської звітності. Особливості організації сегментного 

обліку. Характеристика методичних підходів до формування управлінської 

звітності. Види оцінки в системі бухгалтерського обліку. Порядок формування 

внутрішньофірмового регламенту підготовки управлінської бухгалтерської 

звітності.   

  

Тема 7. Інструментарій бухгалтерського обліку та звітності в управлінні 

підприємництвом та державним сектором  

Консолідована облікова інформація. Способи групування облікової 

інформації. Сучасний інструментарій корпоративного обліку за сегментами. Оцінка 

і її роль в інтерпретації показників звітності для потреб управління.  

Значення та сутність оцінки. Мета оцінки. Функції оцінки. Вимоги до оцінки. 

Принципи оцінки. Технологія оцінки. Мета оцінки. Види оцінок за Н(П(С)БО. 

Значення оцінки як інструменту управління підприємством. Об’єктивні та 

суб’єктивні облікові фактори. Необхідність трансформації і консолідації 

показників звітності для формування інформаційного забезпечення процесу 

прийняття управлінських рішень. Призначення консолідованої облікової 

інформації. Процес консолідації інформації. Процес регламентування 

особливостей функціонування комунікаційної взаємодії між джерелами 

інформації. Фізична і логічна консолідація. Основні типи консолідації інформації. 

Регламентація формування підсумкових показників функціонування інформаційної 

моделі консолідованих облікових даних в Україні. Принципи формування та 

розкриття консолідованої облікової інформації. Процес формування 

консолідованої фінансової звітності. Коригувальні дії в процес формування 

консолідованої фінансової звітності. Види групування даних в цілях консолідації 

облікової інформації. Облік за сегментами. Значення трансформація облікової 

інформації відповідно до концептуальних основ МСФЗ. Підходи до вирішення 

питання про приведення фінансової звітності до вимог міжнародних стандартів 

фінансової звітності. Принции трансформації облікової інформації при формуванні 

показників фінансової звітності за міжнародними стандартами. Алгоритм 

трансформації показників фінансової звітності.   

  



Тема 8. Наукові дослідження у сфері організації обліку та обліку в системі 

управління  

Особливості бухгалтерського обліку як науки. Теорії та методологія 

бухгалтерського обліку. Наукові школи управління. Методологічні засади 

наукових досліджень у сфері обліку в системі управління. Об’єкт та предмет 

наукового дослідження у сфері обліку в системі управління, їх класифікація. 

Методи дослідження у сфері обліку в системі управління та їх класифікація. Процес 

наукового дослідження у сфері обліку в системі управління та його стадії. 

Загальнонаукові методи дослідження у сфері обліку в системі управління. Методи 

теоретичних досліджень у сфері обліку в системі управління. Критерії вибору 

методології дослідження у сфері обліку в системі управління. Конкретно-наукові 

(емпіричні) методи дослідження у сфері обліку в системі управління. Процедури у 

наукових дослідженнях у сфері обліку в системі управління. Підходи та критерії 

вибору методів в економічних дослідженнях. Методика виконання наукових 

досліджень у сфері обліку в системі управління. Інформаційне забезпечення 

наукових досліджень у сфері обліку в системі управління. Класифікація 

інформаційного забезпечення науково-дослідного процесу. 

Бібліотечнобібліографічні джерела інформації у наукових дослідженнях у сфері 

обліку в системі управління. Бібліографічні джерела економічної інформації. 

Поняття автоматизованої системи обробки інформації. Сучасні комп’ютерні 

технологій та Інтернет в економічних дослідженнях. Впровадження результатів 

наукових досліджень у сфері обліку в системі управління. Способи оприлюднення 

та апробації наукових результатів. Порядок проведення наукових конференцій, 

симпозіумів, семінарів.   

  

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 2 «ФОРМУВАННЯ ОБЛІКОВОЇ ПОЛІТИКИ ТА  

БУХГАЛТЕРСЬКИЙ ОБЛІК ЗА ОБ’ЄКТАМИ УПРАВЛІННЯ»  

  

Тема 9. Облікова політика як визначальна складова організації 

бухгалтерського обліку в умовах цілей сталого розвитку  

Наказ про облікову політику та його складові. Врахування запитів внутрішніх 

та зовнішніх користувачів при формуванні облікової політики та організації 

бухгалтерського облік. Мета, завдання та принципи облікової політики. 

Професійне судження бухгалтера щодо формування облікової політики окремих 

об’єктів бухгалтерського обліку. Складові елементи облікової політики у частині 

організації бухгалтерського обліку. Порядок формування та затвердження Наказу 

про облікову політику. Обов’язковість дотримання положень Наказу про облікову 

політику. Порядок внесення змін в Наказ про облікову політику. Механізм 

доведення до відповідних виконавців положень Наказу про облікову політику. Цілі  

сталого розвитку та їх вплив на формування облікової політики.  

Виникнення нових та інноваційних об’єктів на підприємстві та порядок їх 

відображення в обліковій політиці підприємства.   



  

Тема 10. Організація бухгалтерського обліку та формування облікової 

політики активів   

Професійне судження бухгалтера щодо організації бухгалтерського обліку 

необоротних й оборотних активів та при формуванні їх облікової політики. Вимоги 

НП(С)БО і МСФЗ при формуванні облікової інформації у частині активів. 

Організація складського обліку та дотримання умов збереження і схоронності 

активів. Організація бухгалтерського обліку за окремими видами необоротних 

активів: нематеріальні активи; незавершені капітальні інвестиції; основні засоби; 

інвестиційна нерухомість; довгострокові біологічні активи; довгострокові 

фінансові інвестиції; відстрочені податкові активи; довгострокова дебіторська 

заборгованість та інші необоротні активи. Організація бухгалтерського обліку за 

окремими видами оборотних активів: запаси; поточні біологічні активи; 

дебіторська заборгованість за продукцію, товари, роботи, послуги; дебіторська 

заборгованість за розрахунками; інша поточна дебіторська заборгованість; поточні 

фінансові інвестиції; гроші та їх еквівалентами; витрати майбутніх періодів; інші 

оборотні активи.   

  

Тема 11. Організація бухгалтерського обліку та формування облікової 

політики капіталу та зобов’язань   

Професійне судження бухгалтера щодо організації бухгалтерського обліку та 

при формуванні облікової політики у частині капіталу та зобов’язань. Вимоги 

НП(С)БО і МСФЗ при формуванні облікової інформації стосовно капіталу та 

зобов’язань. Організація бухгалтерського обліку за окремими видами капіталу: 

зареєстрований (пайовий) капітал; капітал у дооцінках; додатковий капітал; 

резервний капітал; нерозподілений прибуток (непокритий збиток); неоплачений 

капітал; вилучений капітал. Організація бухгалтерського обліку за окремими 

видами довгострокових зобов’язань: відстрочені податкові зобов’язання; 

довгострокові кредити банків; інші довгострокові зобов’язання; довгострокові 

забезпечення; цільове фінансування. Організація бухгалтерського обліку за 

окремими видами поточних зобов’язань: короткострокові кредити банків; поточна 

кредиторська заборгованість; поточні забезпечення; доходи майбутніх періодів; 

інші поточні зобов’язання.   

  

Тема 12. Організація бухгалтерського обліку та формування облікової 

політики доходів, витрат і фінансових результатів    

Професійне судження бухгалтера щодо організації бухгалтерського обліку 

доходів, витрат та фінансових результатів при формуванні їх облікової політики. 

Вимоги НП(С)БО і МСФЗ при формуванні облікової інформації у частині доходів, 

витрат і фінансових результатів. Вплив галузевих та технологічних особливостей 

на порядок формування доходів і витрат. Методи формування собівартості та їх 

відображення в обліковій політиці. Документальне забезпечення порядку 

накопичення та узагальнення доходів і витрат підприємства. Організація обліку 



доходів, витрат і фінансових результатів на рахунках бухгалтерського обліку та при 

відображенні їх у звітності.  

  

Тема 13. Організація бухгалтерського обліку та формування облікової 

політики податкових розрахунків  

Бухгалтерський облік як інформаційна база для визначення належної до 

сплати суми податків і зборів. Організація обліку податкових розрахунків та 

передумови його виникнення. Вимоги НП(С)БО і МСФЗ при формуванні облікової 

інформації стосовно податкових розрахунків. Мета, завдання, предмет, об’єкт і 

функції обліку в оподаткуванні. Взаємозв’язок між показниками бухгалтерського 

обліку та податкової звітності. Принципи і форми організації податкових 

розрахунків. Документальне забезпечення податкових розрахунків. Організація 

відображення розрахунків із бюджетом за податками і зборами на рахунках 

бухгалтерського обліку. Використання електронних сервісів для ведення та обліку 

податкових розрахунків.  

  

Тема 14. Збалансована система показників в стратегічному управлінні 

підприємством  

Поняття сталого (стабільного, врівноваженого) обліку господарської 

діяльності. Нормативне регулювання на макро- та мікро- рівнях принципів 

збалансовпності підприємницької та непідприємницької діяльності. Економічний 

підхід до концепції стійкого розвитку. Збалансована система показників у системі 

стратегічного управлінського обліку як метод стратегічного управління. Суб’єкти 

збалансованої господарської діяльності. Методики розробки збалансованої системи 

показників на підприємстві. Джерела фінансування показників збалансованої 

господарської діяльності. Система збалансованих показників як інструмент 

управління вартістю підприємства. Показники, що характеризувати позитивну 

динаміку економічного розвитку операційної діяльності. Показники, що 

характеризують позитивну динаміку соціального захисту працівників. Показники, 

що характеризують позитивну динаміку екологічної безпеки операційної 

діяльності. Нефінансові показники у внутрішній / управлінській/ інтегрованій 

звітності суб’єкта господарювання. Підходи внутрішнього аудиту, як інструмент 

оцінки та моніторингу збалансованості господарської діяльності. Міжнародна 

практика аналітичних досліджень показників фінансової звітності за ознаками 

«соціально – відповідального бізнесу».  

  

Тема 15. Бухгалтерський облік в управлінні вартістю підприємства  

Розвиток бухгалтерського обліку як засобу підвищення ефективності 

управління вартістю підприємства. Завдання бухгалтерського обліку в концепції 

управління вартістю підприємства. Управління вартістю підприємств. Напрями 

змін в бухгалтерському обліку внаслідок його переорієнтації на систему управління 

вартістю підприємства. Методи оцінки вартості підприємства та їх розвиток. 

Узгодженість методів оцінки вартості активів із стратегією управління 



підприємством. Групи фінансових показників для оцінки вартості 

(результативності) підприємства. Формування ринкової вартості підприємства в 

системі показників бухгалтерського обліку. Оцінка ринкової вартості підприємства 

в системі інформаційних ресурсів бухгалтерських рахунків. Система збалансованих 

показників як інструмент управління вартістю підприємства: шляхи застосування. 

Концептуальні підходи до системи управління вартістю підприємства. 

Методологічні засади оцінки балансових показників при визначенні вартості 

підприємства. Формування вартості підприємства за позабалансовими факторами. 

Методологія облікового відображення показників вартості підприємства. 

Відображення інформації про вартість підприємства у фінансовій звітності. 

Формування внутрішньої звітності про вартість підприємства як інформаційної 

основи управління. Характеристика традиційних підходів до оцінки вартості. 

Міжнародні моделі звітності про вартість підприємства.  

 

Тема 16. Бухгалтерський облік в управлінні ризиками  

Поняття ризиків в підприємницькій діяльності. Класифікація ризиків та 

управління ними. Рівні оцінки та управління ризиками. Фактори визначення 

внутрішнього та зовнішнього ризиків діяльності підприємства. Послідовність 

виконання процедур оцінки рівня різноманітних ризиків. Процес управління 

фінансовими ризиками. Місце бухгалтерського обліку в управлінні 

підприємницькими ризиками. Використання бухгалтерського обліку в 

ідентифікації та оцінці ризиків. Облікова інформація в управлінні економічними 

ризиками підприємства. Управління ризиками для забезпечення безперервності 

діяльності підприємства. Модель аудиторського ризику: розрахунок, оцінка, 

оптимізація. Способи зменшення ризику. Завдань та методи нейтралізації ризиків. 

Формування резервів як методу захисту від ризиків. Обґрунтування фінансових та 

інвестиційних рішень за умов ризику. Антиризикова політика управління. Розробка 

системи внутрішніх звітів для моніторингу ризиків. Альтернативи управлінського 

обліку щодо ризиків виробництва.  

  

4. Структура навчальної дисципліни  

  

Назви змістових 

модулів і тем  
Кількість годин  

денна форма  заочна форма  

 

у тому числі  

 

у тому числі  

л  п  ла 

б.  
ін 

д.  
с. р.  л  п  лаб.  інд.  с. р.  

1  2  3  4  5  6  7  8  9  10  11  12  13  

Змістовий модуль 1 «Теоретичні засади бухгалтерського обліку в управлінні 

підприємством»  



Тема 1. 

Бухгалтерський 

облік в 

інформаційній 

системі управління 

підприємництвом та 

державним сектором  

10  2  1  -  -  7  11  1  1  -    9  

Тема 2. Сутність і 

місце облікової 
інформації в 

управлінні 

підприємництвом та 

державним сектором  
економіки у 

відповідності зі 

стратегічними цілями 

9  

  

2  1  -  -  6  10  1  -  -    9  

Тема 3. Якість 

облікової інформації 

та бухгалтерського 

обліку.  

9  2  1  -  -  6  11  1  1  -    9  

Тема 4. Цифрові 

рішення та 

креативність обліку в 

забезпеченні 

інформаційних 

потреб користувачів 

облікової інформації  

10  2  1  -  -  7  10  1  -  -    9  

Тема 5. Синергетичні 

зв’язки між 

бухгалтерською, 

податковою, 

статистичною й 

нефінансовою 

інформацією та її 

висвітлення у 

звітності   

9  2  1  -  -  6  9  -  -  -  -  9  

Тема 6. Формування 

бухгалтерської 

звітності для 

прийняття 

управлінських 

рішень  

9  2  1  -  -  6  9  -  -  -  -  9  

Тема 7. 

Інструментарій 

бухгалтерського 

обліку та звітності в 

управлінні 

підприємництвом та 

державним сектором  

9  2  1  -  -  6  9  -  -  -  -  9  



Тема 8. Наукові 

дослідження у сфері 

обліку в системі 

управління  

10  2  1  -  -  7  9  -  -  -  -  9  

Змістовий модуль 2 «Формування облікової політики та бухгалтерський облік за 

об’єктами управління»  
Тема 9. Облікова 

політика як 

визначальна складова 
організації 

бухгалтерського 

обліку в умовах цілей 

сталого розвитку  

 10  

  

  

  

2  1  -  -  7  9  -  -  -  -  9  

Тема 10. Організація 

бухгалтерського 

обліку та формування 

облікової політики 

активів  

  9  

  

  

2  1  -  -  6  9  -  -  -  -  9  

Тема 11. Організація 

бухгалтерського 

обліку та формування 

облікової політики 

капіталу та 

зобов’язань  

9  

  

2  1  -  -  6  9  -  -  -  -  9  

Тема 12. Організація 

бухгалтерського 

обліку та формування 

облікової політики 

доходів, витрат і 

фінансових 

результатів  

9  

  

2  1  -  -  6  9  -  -  -  -  9  

Тема 13. Організація 

бухгалтерського 

обліку та формування 

облікової політики 

податкових 

розрахунків  

9  

  

2  1  -  -  6  9  -  -  -  -  9  

Тема 14. 

Збалансована 

система показників в 

стратегічному 

управлінні 

підприємством 

10  

  

2  1  -  -  7  9  -  -  -  -  9  

Тема 15.  
Бухгалтерський облік 

в управлінні вартістю 

підприємства  

9  

  

2  1  -  -  6  9  -  -  -  -  9  



Тема 16.  
Бухгалтерський облік 

в управлінні 

ризиками  

10  2  1  -  -  7  9  -  -  -  -  9  

Усього годин  150  32  16  -  -  72  150  4  2  -  -  144  

  

5. Теми практичних занять  

  

№  

з/п  

Назва теми  Кількість 

годин  

1.   Тема 1. Бухгалтерський облік в інформаційній системі управління 

підприємництвом та державним сектором   

Тема 2. Сутність і місце облікової інформації в управлінні підприємництвом 

та державним сектором економіки у відповідності зі стратегічними цілями  

2  

  

2.   Тема 3. Якість облікової інформації та бухгалтерського обліку. 

Тема 4. Цифрові рішення та креативність обліку в забезпеченні 

інформаційних потреб користувачів  

2  

3.   Тема 5. Синергетичні зв’язки між бухгалтерською, податковою, 

статистичною й нефінансовою інформацією та її висвітлення у звітності  

Тема 6. Формування бухгалтерської звітності для прийняття управлінських 

рішень  

2  

4.   Тема 7. Інструментарій бухгалтерського обліку та звітності в управлінні 

підприємництвом та державним сектором  

Тема 8. Наукові дослідження у сфері організації обліку та обліку в системі 

управління  

2  

5.   Тема 9. Облікова політика як визначальна складова організації 

бухгалтерського обліку в умовах цілей сталого розвитку  
Тема 10. Організація бухгалтерського обліку та формування облікової 

політики активів   

2  

6.   Тема 11. Організація бухгалтерського обліку та формування облікової 

політики капіталу та зобов’язань   
Тема 12. Організація бухгалтерського обліку та формування облікової 

політики доходів, витрат і фінансових результатів    

2  

7.   Тема 13. Організація бухгалтерського обліку та формування облікової 

політики податкових розрахунків  

Тема 14. Збалансована система показників в стратегічному управлінні 

підприємством  

2  

8.   Тема 15. Бухгалтерський облік в управлінні вартістю підприємства 

Тема 16. Бухгалтерський облік в управлінні ризиками  
2  

  Разом  16  

  

 

 

  



6. Самостійна робота  

 

№  

з/п  

Назва теми  Кількість 

годин  

1.   Тема 1. Бухгалтерський облік в інформаційній системі управління 

підприємництвом та державним сектором  
 7  

2.   Тема 2. Сутність і місце облікової інформації в управлінні 

підприємництвом та державним сектором економіки у відповідності зі 

стратегічними цілями  

 6  

3.   Тема 3. Якість облікової інформації та бухгалтерського обліку.   6  

4.   Тема 4. Цифрові рішення та креативність обліку в забезпеченні 

інформаційних потреб користувачів облікової інформації  
 7  

5.   Тема 5. Синергетичні зв’язки між бухгалтерською, податковою, 

статистичною й нефінансовою інформацією та її висвітлення у звітності   
 6  

6.   Тема 6. Формування бухгалтерської звітності для прийняття управлінських 

рішень  
 6  

7.   Тема 7. Інструментарій бухгалтерського обліку та звітності в управлінні 

підприємництвом та державним сектором  
 6  

8.   Тема 8. Наукові дослідження у сфері організації обліку та обліку в системі 

управління  
  7  

9.   Тема 9. Облікова політика як визначальна складова організації 

бухгалтерського обліку в умовах цілей сталого розвитку  
7   

10.  Тема 10. Організація бухгалтерського обліку та формування облікової 

політики активів   
 6  

11.  Тема 11. Організація бухгалтерського обліку та формування облікової 

політики капіталу та зобов’язань   
 6  

12.  Тема 12. Організація бухгалтерського обліку та формування облікової 

політики доходів, витрат і фінансових результатів    
 6  

13.  Тема 13. Організація бухгалтерського обліку та формування облікової 

політики податкових розрахунків  
 6  

14.  Тема 14. Збалансована система показників в стратегічному управлінні 

підприємством  
 7  

15.  Тема 15. Бухгалтерський облік в управлінні вартістю підприємства   6  

16.  Тема 16. Бухгалтерський облік в управлінні ризиками   7  

  Разом   102  

  

7. Індивідуальні завдання  

  

Індивідуальні завдання є однією з форм організації навчального процесу, яка 

передбачає створення умов для реалізації творчих можливостей студентів через 

індивідуально-спрямований розвиток їх здібностей, науково-дослідну роботу та 

творчу діяльність. Вона має на меті поглиблення, узагальнення та закріплення 



знань, які студенти одержують в процесі навчання а також застосування цих знань 

на практиці.  

Індивідуальні завдання з дисципліни «Бухгалтерський облік в управлінні» 

спрямовані на поглиблене опрацювання теоретичних основ курсу; вивчення 

окремих тем або питань, що передбачені для самостійного опрацювання; 

підготовку конспектів навчальної та наукової літератури; підбір, систематизацію та 

опрацювання нормативних документів.  

Індивідуальні навчально-дослідні завдання (ІНДЗ) мають за мету сформувати 

у студентів перші навички самостійних економічних досліджень. Індивідуальні 

завдання спрямовані на поглиблення засвоєння термінології, з’ясування 

проблемних аспектів організації та ведення обліку.  

ІНДЗ з дисципліни «Бухгалтерський облік в управлінні» передбачає їх 

виконання як у практичному аспекті, так і на рівні теоретичного узагальнення.   

Для виконання практичноспрямованих індивідуальних завдань студентам 

пропонується нижченаведена тематика:  

1. Розробити схеми, алгоритми, структуру прийняття управлінських 

рішень щодо об'єкту наукового дослідження (відповідно до тематики випускної 

кваліфікаційної роботи)  

2. Розкрити стан інформаційного забезпечення управління об’єкта обліку 

або галузі на макрорівні (нормативна база) та на рівні базового підприємства  

(внутрішній регламент)  

3. Підготувати витяг з облікової політики підприємства в частині об’єкта 

наукового дослідження. В ньому відобразити всі положення, які впливають на 

нього і сформулювати ті, які будуть економічно доцільними для досліджуваного 

підприємства.  

4. Розробити форми управлінської звітності та презентувати їх для 

обговорення за темою дослідження. Розробити форми фінансової звітності для 

потреб управління.  

5. Сформувати стратегічну карту збалансованої системи показників для 

досліджуваного підприємства для цілей його стратегічного управління.  

Науково-дослідні завдання пропонуються відповідно до тематики випускної 

кваліфікаційної роботи за напрямом: Обґрунтування рекомендацій з оптимізації 

інформаційного забезпечення управління в системі внутрішньогосподарського 

обліку за відповідним топологічним об’єктом. Результати будуть використані при 

підготовці випускної кваліфікаційної роботи.  

Теоретичний напрямок передбачає написання здобувачами 

науковопошукових робіт, підготовку повідомлень та презентацій, аналітичний 

огляд наукових публікацій за заданою тематикою, підготовку матеріалів до 

науковопрактичних студентських конференцій.  

Написання науково-пошукової роботи або презентації створює для здобувача 

можливість самостійно досліджувати українські та закордонні інформаційні 

джерела, в яких висвітлюються проблеми організації бухгалтерського обліку та 



формування облікової політики у практичну діяльність суб’єктів підприємництва 

та установ державного сектору економіки, узагальнювати представлену 

інформацію та виділяти основне, вивчати і давати оцінку основним проблемам, 

шукати шляхи та висловлювати пропозиції щодо їх подолання.  

Аналітичний (критичний) огляд наукових публікацій за заданою тематикою 

розвиває навички самостійної науково-дослідної та практичної роботи, дозволяє 

здобувачу критично проаналізувати погляди різних науковців на певну проблему, 

узагальнити опрацьовані дані, висловити та обґрунтувати власну точку зору на 

вирішення проблеми, що загалом сприяє розвитку та поглибленню у студента 

наукового і практичного інтересу до майбутньої професійної діяльності.   

Здобувачі, які бажають приймати участь у науковій роботі, можуть 

підготувати матеріали для їх презентації й апробації на науково-практичних 

студентських конференціях. Для самостійної роботи пропонується написання тез 

доповіді або наукової статті для студентів, які зацікавлені у поглибленому вивченні 

дисципліни.   

Орієнтовна структура індивідуальних навчально-дослідних завдань для 

студентів:  

- вступ (зазначається тема, мета та завдання роботи);  

- теоретичне обґрунтування (виклад базових теоретичних положень, 

законів, принципів тощо, на основі яких виконується завдання);  

- основні результати роботи та їх обговорення (подаються статистичні або 

якісні результати роботи, схеми, рисунки, моделі, описи, систематизована 

реферативна інформація та її аналіз тощо);  

- висновки;  

- список використаних джерел.  

   

Теми індивідуальних завдань:  

1. Розкрити сутність категорії «бухгалтерський облік» як інформаційної 

системи управління підприємством.   

2. Сутнісна характеристика терміну «бухгалтерський облік».   

3. Економіко-правові передумови визначення предметної сутності 

бухгалтерського обліку.   

4. Наукове визначення предмета бухгалтерського обліку та його 

деталізація на об’єкти управління.   

5. Фінансова класифікація господарських фактів - явищ і процесів - в 

управлінні.   

6. Концептуальні основи методології бухгалтерського обліку в 

управлінні.   

7. Вимоги користувачів облікової інформації про господарство, його стан 

та зміни стану.   

8. Загальноприйняті у міжнародній практиці принципи побудови 

бухгалтерського обліку в управлінні.   



9. Загальна структура побудови методології бухгалтерського обліку в 

управлінні.   

10. . Організація бухгалтерського обліку на підприємстві як процесу.   

11. Структурна побудова бухгалтерського фінансового обліку на основі 

загальноприйнятих принципів.   

12. Бухгалтерський облік екологічної діяльності як інструмент стійкого 

розвитку.   

13. Екологічний облік як інформаційний інструмент управління 

підприємством.   

14. Екологічний облік: суть, необхідність та розвиток.   

15. Бухгалтерський облік в системі управління стійким розвитком.   

16. Сукупність характеристик якості облікової інформації для управління 

підприємством.   

17. Оцінка якості облікової інформації.   

18. Взаємозв'язок ризиків як фактів господарської діяльності з об'єктами 

бухгалтерського обліку.   

19. Теоретичні  основи  формування  внутрішньогосподарської  

(управлінської) звітності.   

20. Концептуальні  підходи  формування 

 внутрішньогосподарської  

(управлінської) звітності.   

21. Побудова  внутрішньогосподарської  (управлінської)  звітності 

промислових підприємств.  

  

8. Методи навчання  

  

Під час викладання навчальної дисципліни «Бухгалтерський облік в 

управлінні» застосовуються наступні методи:   

- словесні (лекції, бесіди);  

- наочні, під час лекцій (інформаційних, аналітичних, проблемних) та 

практичних занять,  в тому числі з використанням мультимедійного забезпечення;   

- практичні, під час виконання практичних робіт, задач, вправ;  

- інтерактивні методи навчання під час проведення опитування, аналізу 

практичних ситуацій, дискусії, мозкового штурму, ділових ігор, розгляду 

кейсстадій;  

- інноваційні, зокрема проєктно-дослідницький метод; інтегровані 

методи;  заняття із використанням ІКТ. Застосовуються наступні 

інформаційнокомунікаційні технології та діджитал-інтрументи: цифрові 

інструменти Google, програмні продукти від Microsoft, програмне забезпечення для 

проведення опитувань Mentimeter;  



- методи дистанційного навчання за допомогою платформ: Moodle та 

Zoom.  

  

9. Критерії та засоби оцінювання  

  

Види контролю: поточний, підсумковий.  

Форма підсумкового контролю: екзамен. Оцінку підсумкового семестрового 

контролю у формі екзамену становить сума балів за результатами поточного 

контролю, рубіжних контролів та балів, набраних здобувачем вищої освіти при 

складанні семестрового екзамену.  

Протягом семестру здобувач може отримати максимум 60 балів, в тому числі 

за перший рубіжний контроль – 30 балів, за другий рубіжний контроль – 30 балів,  

40 балів виносяться на іспит. Кількість балів, одержана здобувачем вищої освіти на 

екзамені, додається до результатів рубіжних контролів, що разом складає оцінку 

знань здобувача вищої освіти з навчальної дисципліни за 100бальною шкалою та 

переводиться в оцінку за шкалою ЄКТС і національною шкалою (“Відмінно”, 

“Добре”, “Задовільно”, “Незадовільно”).  

По поточному контролю здобувач має можливість отримати бали за 

активність на лекційних та практичних заняттях, виявлення рівня підготовки 

здобувачів із зазначеної теми під час опитування, тестування, презентації 

індивідуальних завдань, вирішення кейсів, ситуаційних завдань, розрахункових 

задачі, участі в науково-практичних конференціях, підготовки публікацій.   

Методи контролю: спостереження за навчальною діяльністю студентів, усне 

опитування, тестовий контроль.  

  

Шкала оцінювання: національна та ЄКТС  
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